## 行政院環境保護署毒物及化學物質局 112年1月份重大施政

- 一、1月2日本局與國語日報科學版合作「化學物質面面觀」, 專欄刊登「夜幕中美麗的光-霓虹燈的奧秘」科普文章。
- 二、「第3屆綠色化學應用及創新獎」,總計報名件數69件(團體組47件、個人組22件),已於1月3日起至1月18日辦理個人組訪談及團體組現場勘查。
- 三、「第3屆大專校院綠色化學創意競賽」,總計報名件數70件(大專組31件、研究組39件),於1月7日召開第3次審查會議,針對複選評分進行討論。
- 四、1月9日至13日美國德州農工大學超級基金研究中心來臺技術交流研習,辦理112年「多元化學物質環境危害辨識及暴露評估技術」國際交流研習,講授「風險評估」及「災害應變」2項主題課程,以強化我國對複雜化學物質污染之危害評估及因應策略,避免突發事件引起多重化學物質大量洩漏或釋放至環境,而造成人體健康及環境危害,共計有81人參與研習。
- 五、1月12日修正發布「列管關注化學物質及其運作管理事項」, 新增列管 3 類 15 種關注化學物質,包含食安風險疑慮化學 物質 5 種、爆裂物先驅化學物質 8 種及新興精神活性物質 2 種,加強製造、輸入、販賣、使用、貯存及運送等管理作為, 並評估運作風險,將爆裂物先驅化學物質公告為具有危害性 之關注化學物質。
- 六、1月12日於雲林縣辦理「全國毒性化學物質災害防救演練系列研討會」,邀請中央與地方產官學界代表參加,安排災害防救基本方針及緊急應變體系規劃、探討雲林地區石化產

業毒災風險潛勢分析等專題報告,並分組深度研討區域管制 及熱區作業、疏散避難及復原等主題,凝聚共識導入兵棋推 演及實兵演練情境規劃,以達災害管理演習精神。

七、1月30日辦理線上視訊「2023醫事人員認識笑氣危害教育訓練」(第1場),針對可能接觸醫事人員宣講笑氣管制政策及相關危害知識,本局由陳淑玲副局長開場致詞,本局宣講「政府防治笑氣濫用政策」,共計約120人參加。